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[bookmark: Start]Svar på fråga 2020/21:2955 av Boriana Åberg (M) Brottsförebyggande kameraövervakning
Boriana Åberg har frågat mig vilka åtgärder jag avser att vidta för att människors rätt att inte bli utsatta för brott ska beaktas av Integritetsskyddsmyndigheten.
Kamerabevakning kan både stärka möjligheterna att bekämpa och lagföra brott och bidra till ökad trygghet i samhället. Regeringen har därför under de senaste åren vidtagit en rad åtgärder för att förenkla användningen av kamerabevakning.
Kamerabevakningslagen trädde i kraft 2018. Genom den stärktes skyddet för den personliga integriteten samtidigt som möjligheterna till kamerabevakning förbättrades. Regeringen har därefter fortsatt arbetet med att underlätta användningen av kamerabevakning. Genom en lagändring den 1 januari 2020 togs tillståndskravet bort helt och hållet för Polismyndigheten, Säkerhetspolisen, Kustbevakningen och Tullverket. Dessa myndigheter får nu själva bedöma när det är motiverat att sätta upp kameror på gator och torg. Polismyndigheten har idag över 400 fast installerade kameror runt om i landet samt ytterligare ett hundratal kameror som används vid tillfällig kamerabevakning. Kamerorna är uppsatta i bl.a. Husby, Rinkeby, Tensta, Rosengård, Bergsjön, Hammarkullen och Biskopsgården. Den 1 augusti 2020 togs tillståndskravet bort även för kamerabevakning i kollektivtrafiken, på flygplatser och i apotek. Regeringens arbete har således på ett påtagligt sätt förenklat möjligheterna till kamerabevakning genom att tillståndskravet för en rad aktörer har avskaffats. 
Regeringen höjde också i vårändringsbudgeten för 2020 anslaget för Integritetsskyddsmyndigheten så att myndigheten kunde möta det ökade inflödet av ansökningar om kameratillstånd. Detta är viktigt för att de aktörer som alltjämt behöver tillstånd för sin kamerabevakning ska kunna få en snabb och rättssäker prövning hos Integritetsskyddsmyndigheten. Förstärkningen under hösten 2020 innebar att handläggningstiden för kameratillstånd kunde halveras. I vårändringsbudgeten för 2021 ligger ytterligare ett förslag om en höjning av myndighetens anslag för att stärka deras förmåga att möta behoven. 
Kamerabevakning är ett viktigt medel för att både förebygga och klara upp brott. Kamerabevakning kan därmed bidra till ett tryggare och säkrare samhälle. Regeringen har genom sitt kontinuerliga arbete tagit ansvar för en uppdaterad och ändamålsenlig reglering av området. Regeringen kommer även fortsättningsvis att följa frågan mycket noggrant. 

Stockholm den 2 juni 2021



Morgan Johansson	
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